

# 送煤球夫妇的“黑色星期一”

## 两辆送煤车和150多公斤煤球凌晨被盗，夫妇苦苦寻找一天无果

“实在太累了，就多睡了半个小时，清早起床一看，门口的三轮车全没了……”、“你应该给我留一辆的，那样好歹还能撑一段时间。”送煤工章登云满脸沧桑，一脸厚厚的褶子，手上也满是厚茧，一顶只有睡觉时才摘下的运动帽，遮住缕缕白发。

昨日凌晨5点多，住在大窑湾附近的章登云推门一看，发现停在门口的两辆电动三轮车不见了，一起消失的还有车上150多公斤煤球。



车找不到了，但明天还得早起干活

### 异地夫妇甘当20年“送炭翁”

“他们是这里最辛苦的人。”虽然租在这里才十几天，章登云夫妇早出晚归的忙碌，让院里很多居民很是敬佩。章登云夫妇是无为县人，在合肥从事送煤球行当，至今已有20多个年头了。

从最早的人力板车干起，丈夫肩扛手提，妻子古宏秀则帮忙吆喝几声，“上好的煤球哟，包送上门。”

一家人的生活就全靠这个不起眼的行当勉强维持着。

随着城市集中供暖面积的增大，他们的钱越来越不好挣了。章登云说，现在做的都

是一些老主顾的生意，“年底生意才会有点起色。”

就在“生意即将有起色”时，章登云的两辆运煤三轮车一夜被盗了。

### 寻一整天未果，借钱买车“从头再来”

“一辆是旧车，2009年买的，花了4400块钱，才花2000块钱换的电瓶和电机。”章登云一笔一笔地数，言语也有些停顿。

“另一辆车是新车，才买几个月，6200块钱。”损失不止这些，一辆三轮车上还有150多公斤未卸的煤球，“连扁担、塑料筐和修车的工具都不见了。”

见此状况，妻子古宏秀愣了好半天，才

报警求助。

章登云则像发了疯似的，跑到一些旧车市场去转，“我去了周谷堆、双岗，又去了五里庙，没有任何收获。”章登云说，寻车路上，还接到好几个要送煤球的电话，他只能苦笑着回绝。

下午，章登云觉得寻回的希望渺茫，跟妻子一合计，将存折上的干把块钱取出。

厚着脸皮找到合肥相识的朋友，一边讲述遭遇，一边央求着借点钱，夜里7点多，这对夫妻骑着一辆新电动三轮车，回到住处。

他们又花了5950块钱，从安徽大市场买了辆新三轮，“卖车的人一听我的遭遇，也

很干脆，直接给了个成本价。”

从运煤车被偷后，夫妇俩滴水未沾，一整天饥肠辘辘地在街上寻找。

“你就当打麻将输了，身体要紧，不能垮了。”邻居好心人得知此事后，特地跑来安慰。

### 您家热了，别忘了他们的辛酸

“太累了，夜里睡得死，也没听到一点动静。”章登云将丢车的过错揽下，归咎于自己白天的疲惫。

一块煤球重0.65公斤，每送50公斤煤球，这对夫妇只能挣2块多钱，若行情好的话，大概在3块钱，“每天至少要跑好几趟，两辆车能拉1000公斤煤球，然后走街串巷叫卖。”

算下来，夫妇二人凌晨5点多出门，直到夜里9点回家，起早贪黑，却只能挣个60多块钱。

章登云说，有时十几层楼一口气跑下来，觉得膝盖都在抖。

遇到上坡，为了省电，章登云只能下车，一鼓作气向前拉。遇上狭小的巷口，车子进不去，只能端着塑料筐，来回肩扛。

妻子说，那个用来锁铁链的大锁，被小偷炫耀般端端正正摆在窗台上。几件骑车用来反穿的旧衣服，则随手搭在电线上，其他什么也没留下。

生活还得照旧，这对任劳任怨的夫妇明天还得继续“雪中送炭”的工作。少了一辆车，就意味着收入少了一半，只能靠多拉一点、多装一点，来回奔波着……

星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

# 合肥顶级技能高手都有啥绝活？

## 开着25米长概念客车，轻松扭S

记者 祝亮

第三届中国合肥技工节即将在本周五举办，技术工人们迎来了自己的节日，在这段时间里，技术能手成为全民偶像。知道合肥市的顶级技能高手们都有哪些绝活？现在就让记者带着读者一起见识一下……不过，如果想亲眼所见，您还要等到本周五绝活秀现场。

徐辉

工种：燃气灶具安装维修工

绝活(成绩)：蒙眼5分钟拆装灶具点燃火

他是燃气集团“假日服务小分队”的队长，被誉为“合肥的徐虎”，全国劳动模范，全国道德模范，十八大党代表……他的绝活是

对燃气灶具的盲拆盲装，他可以蒙上眼睛，把一个燃气灶拆成一个个零件，再一件件拼装起来，最终让燃气灶打出火来，而这个过程，他最快5分钟就可以完成。

陈伟

工种：钳工

绝活：鸡蛋上切铁丝，铁丝断蛋不破

切钢丝对很多人来说不是什么难事，但你见过在鸡蛋上切钢丝，钢丝切断后鸡蛋却毫发无损吗？

在上届技工节时，陈伟的这个绝活技惊四座，给观众留下了深刻印象。他把钢丝围着鸡蛋绕成一圈，套上橡胶圈，再把鸡蛋放在金属垫上固定住。再用平时切磨机械用的电动角磨机直接在鸡蛋上动刀。一两分

钟的功夫，绕在鸡蛋上的钢丝猛地就断了，而鸡蛋却完好无损。

凌云

工种：模具钳工

绝活(成绩)：淘汰了洗衣机核心技术对日本依赖

因为以前国产的洗衣机模具不过关，上世纪90年代的时候，洗衣机箱体等零部件都是从日本进口。但日本的箱体也存在水土不服，而且成本较高。凌云带领他的团队，从模具定位上进行改造，最终完成了模具的改造，新生产出的箱体更加完美，成本也降低了6%~7%，并摆脱了对日本技术的依赖。

现在，凌云还成立了工作室，带领合肥荣事达三洋电器股份有限公司的一帮年轻人，实现生产效率提高了40%。

陈文

工种：驾驶员

绝活(成绩)：开25米长概念客车，轻松扭S

在全国首届客车司机驾驶技能大赛中，来自合肥汽车客运有限公司第三分公司的陈文面对全国驾驶界的高手，沉着冷静、胸有成竹。在极限调头环节中，按多于车长30厘米为半径，周围用玻璃杯围成了一个圆形，调头速度不低于21迈，谁转的圈数多谁就获胜。最终，陈文以29圈半的好成绩获得第一名。

总决赛中的超级S弯环节，是一台25米长的“概念车”，在大于车宽20厘米的两边呈S形放上交通桩，以一定速度从中行驶300米远，碰到的桩最少成绩最好。而他仅用了50多秒就完成比赛，获得全国亚军。

# 合肥同仁医院为中国“最美乡村教师”陈万霞做腰椎检查

曾被中央电视台连续报道，并被誉为中国“最美乡村教师”的肥东阳光小学校长陈万霞近日给合肥同仁医院0551-4499939打来电话，感谢合肥同仁医院为自己做的免费腰椎检查，自己经常站着讲课，腰椎和颈椎都不好，同仁医院帮她解决了一个大问题。



医生正在为陈万霞抽血化验

社会各方爱心汇聚合肥同仁医院

10月28日上午，中国“最美乡村教师”陈万霞捧着一束花来到了三楼康复科张艺冬的病房。陈老师责备他生病了也不

治疗，要帮助别人也得等自己的身体好了。张艺冬的脊柱侧弯通过中西医结合的治疗方法（针灸熏蒸等），病情基本得到控制，正在向好的方向发展。临走时，陈老师给了张艺冬1000元慰问金，嘱咐他好好养病，争取早日康复。

曾受过张艺冬帮助的阜阳市临泉县白血病儿童李家俊和亳州义巧姜小超也一起来到了合肥同仁医院看望他，祝福张艺冬早日康复。

同仁中西医结合治疗脊柱侧弯

张艺冬检查出患有严重的脊柱侧弯，经常背部疼痛，合肥同仁医院针对他脊柱

侧弯的病症采取康复理疗。医院康复科王医生透露，“现在主要做电疗和熏蒸方面的康复治疗，可以有效地改善张艺冬脊柱部位的血液循环，对脊柱功能的恢复起到一个很好地按摩保健作用。电疗设置在20分钟左右，熏蒸也在20-30分钟之间，训练幅度和强度可能根据他承受能力进行调整，以达到最好效果”。

陈万霞在合肥同仁医院免费做腰椎检查

得知合肥同仁医院为长丰救人英雄张书宝免费康复，为中国最美妻子洪媚治疗类风湿性关节炎，让她重新站起来等一系列公益事迹，医院减免了张艺冬大部分的

治疗费用，陈万霞老师动情地说，合肥同仁医院这样的好人医院太少了，阳光小学里有许多残疾的孩子没有很好的医疗保障，好多都耽误了治疗，像合肥同仁医院这样技术精湛，医德高尚的医院多一些才好。得知陈老师因为上课久站，腰椎不好，合肥同仁医院给她进行了免费的身体检查。

【相关链接】

同仁专治：颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出、风湿类风湿性关节炎、骨关节炎、各种骨折等。

文：张舒